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Kembs - Exposition à la salle polyvalente Autour des champignons 

La 14e édition de l’exposition mycologique de la Société mycologique du Haut-Rhin se tiendra à la salle polyvalente de Kembs, ce dimanche 4 octobre, de 9 h à 18 h.
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Il s’agit de la plus grande exposition de champignons du Haut-Rhin. Les années précédentes et selon les conditions météo, 300 à 500 espèces de champignons frais ont été présentées.

Une table de comparaisons entre les comestibles et toxiques sera installée, ainsi que des stands de vente de champignons frais, une boutique du champignon d’Eguisheim, fabrication sur place de champignons sculptés dans diverses essences de bois, bibliothèque, présentation de truffes…

Une belle présentation de baies sauvages complétera l’exposition, ainsi que quelques arrangements floraux sur le thème des champignons.

La comestibilité

Les mycologues, mycophiles ou mycophages amateurs pourront admirer quelques centaines d’espèces exposées avec leur fiche d’identification comportant, les noms des spécimens présentés et notamment des indications sur le biotope, la comestibilité. Cette année, la sécheresse a fortement impacté le mycélium qui a besoin d’eau pour se régénérer.

Les poussées fongiques

En effet, la chaleur ou même le froid est un critère important pour certaines espèces, mais l’humidité alliée à d’autres éléments compte également beaucoup pour favoriser les poussées fongiques. Les champignons offrent de nombreuses espèces comestibles ce qui reste agréable. Leur identification procure également un réel plaisir, tout cela pourra être discuté avec les mycologues présents lors de cette exposition.

À la salle polyvalente de Kembs le dimanche 4 octobre, de 9 h à 18 h. Restauration sur place. Entrée : 3 € (gratuit pour les moins de 18 ans).
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