

 23 mai 2018 
Environnement 
Fête de la nature à la Maison des énergies
La 12e édition de la Fête de la nature à la Maison des énergies se déroulera mercredi 23 et dimanche 27 mai, de 14 h à 17 h.
Au programme, de nombreuses animations dont un atelier qui présentera la cuisine à base de plantes médicinales aromatiques et comestibles avec la réalisation d’un tatare d’orties, de Kefir, des biscuits roulés aux feuilles sauvages et à la rhubarbe. Ces délicieuses préparations seront présentées par Laurent Clémence de C’Passiflora de Baldersheim.
Démonstration de taillage de bonsaï
L’association Seijaku bonsaï club de Rouffach exposera ses plus belles réalisations et fera une démonstration de taillage de bonsaï.
La Société mycologique du Haut-Rhin présentera une exposition sur les variétés de champignons.
Fabrication de mangeoires
Le public pourra encore découvrir les palmipèdes et volailles de l’association Ornement palmipèdes et volailles de Blodelsheim.
D’autres animations sont prévues, avec la fabrication de mangeoires avec l’association « Les hommes au service de la Nature », la biodiversité autour de chez-soi présentée par la Maison de la nature du vieux canal de Hirtzfelden, mais aussi l’expérimentation d’un parcours sensoriel sur un sentier pieds nus, la découverte d’un pigment naturel proposé par Jean-Marc Pepe, une exposition de sculptures murales en bois fabriquées par Alain Amroun et la confection de confitures artisanales s’inspirant de la permaculture par Christine Stinner.
Attention, les ateliers sur la biodiversité dans son jardin et les pigments et couleurs seront présents uniquement le mercredi 23 mai et l’exposition de sculptures murales d’art en bois uniquement le dimanche 27 mai. Accès libre et gratuit
Y ALLER Mercredi 23 mai et dimanche 27 mai de 14 h à 17 h, à la Maison des énergies EDF, 3 rue de l’Europe à Fessenheim. Renseignements au 03.89.83.51.23 ou sur le site www.maisondesenergiesedf.com
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