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Un salon pour les oiseaux et la nature Saint-Amarin Haut-Rhin 
Saint-Amarin 
Un salon pour les oiseaux et la nature
Tout au long du week-end des 27 et 28 janvier, dans la salle du Cap à Saint-Amarin, se tiendra le 9e salon de l’oiseau et de la nature organisé par le groupe local de la LPO.
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Le 9e salon de l’oiseau et de la nature, organisé par le groupe local de la LPO les 27 et 28 janvier au Cap à Saint-Amarin, est un événement articulé autour d’une exposition concours photos d’amateurs sur le thème de la nature sauvage. Il a surtout le mérite de présenter au public toutes les forces vives du secteur engagées pour la protection de la nature.
Y seront notamment représentées sur différents stands des associations comme la LPO groupe local de Saint-Amarin, la Société mycologique du Haut-Rhin, l’Association française d’orchidophilie de Lorraine-Alsace, les naturalistes de l’Écomusée d’Alsace, Ferus, protection et de conservation de l’ours, du loup et du lynx, Bufo, étude et la protection des amphibiens et reptiles d’Alsace, Gepma, étude et protection des mammifères d’Alsace et CPIE Hautes Vosges.


Deux conférences
Ô Saveurs d’antan y proposera des produits du terroir et Béatrice Zimmermann donnera un aperçu de ses talents de peintre sur porcelaine.
Deux conférences sont prévues. Le samedi 27 janvier à 15 h, le public pourra assister à celle donnée par Mathieu Thiebaut sur les méthodologies d’inventaire de la faune et de la flore et le dimanche 28 janvier à 15 h, ce sera Alex Salas Lopez, du Vivarium du moulin de Lautenbach-Zell qui présentera des fourmis et des oiseaux. L’occasion de découvrir les nombreuses interactions étonnantes entre ces deux espèces partout dans le monde.
Au pied de la scène, une exposition d’aquarelles naturalistes d’oiseaux et d’animaux divers réalisées par Huguette Golly-starck donnera une touche de douceur artistique à ce salon. Sur la scène, des photos de Daniel Nussbaum sur l’environnement naturel de la vallée montreront une petite partie des richesses naturelles du secteur.
Vote du public pour les photographes
Le public aura tout loisir de voter pour les photographes participant au concours par leurs œuvres faites de rencontres sauvages et d’émotions.
Si parmi les lecteurs, il y a des amateurs photographes naturalistes désireux de participer, ils peuvent envoyer leur candidature à l’adresse mail suivante : lpo-saint-amarin@laposte.net
Un beau week-end en perspective, avec des initiatives en faveur de la nature bien souvent méconnues du grand public. Rien que pour cela, le salon vaut le déplacement.
Y ALLER Samedi 27 janvier de 14 h à 18 h et dimanche 28 janvier de 10 h à 12 h et de 14 h à 17 h au Cap à Saint-Amarin. Entrée libre, buvette tenue par les Restos du cœur.
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